

小丫一枝独秀 老将高光难求

布达佩斯游泳世锦赛收官,山东运动员喜忧参半



本届世锦赛,山东选手杨浚瑄(中)夺中国游泳队唯一金牌。 新华社发

记者 怀晓

惊喜

本次世锦赛,中国游泳军团开局表现有些低迷,奥运冠军张雨霏、汪顺、徐嘉余等人都没有拿到理想的成绩。

6月26日凌晨,世锦赛泳池游泳项目比赛结束,中国队最终获得1金4铜,唯一的一枚金牌则来自山东小将杨浚瑄。

就奖牌数量而言,这是中国游泳队自2007年墨尔本世锦赛以来的最差战绩。而成功夺冠的杨浚瑄,则帮助中国游泳军团打开了金牌账户,免于让国家队陷入金牌零纪录的尴尬。

或许赛前大多数人都想不到,中国游泳队在布达佩斯金牌零的突破会来自杨浚瑄。其实,这是她出众天赋加努力训练的结果,出成绩早有预兆,只是来得早了一些。

去年的东京奥运会,杨浚瑄和队友参加了女子4×200米自由泳接力,决赛第一棒的杨浚瑄是第一个触壁的运动员,最终女队以打破世界纪录的成绩摘金;男女4×100米混合泳接力,杨浚瑄则帮助队伍夺得银牌。

值得一提的是,女子200米自由泳可谓东京奥运周期竞争最激烈的项目之一,2017、2019两届长池世锦赛以及东京奥运会的决赛阵容都星光熠熠。但本次世锦赛,除名将缺席外,本赛季排名世界前十的选手也有多人高挂免战牌。

客观上讲,诸多的弃赛给了中国选手极佳的夺冠机会,而杨浚瑄则成了那个有准备的人,并成功把握住了良机。

这是杨浚瑄的第一枚世锦赛金牌,她也因此成为山东游泳第一个集奥运会、世锦赛、短池世锦赛、世界杯、青奥会、亚运会、军运会、全运会等大赛金牌于一身的运动员,也是中国最年轻的游泳大满贯选手。

6岁开始接触游泳,10岁进入国家队,20岁实现大满贯,杨浚瑄的故事,充满了励志。

如今,在100米自由泳和200米自由泳项目中,杨浚瑄已经是当之无愧的国内第一人。

突破

6月26日是布达佩斯游泳世锦赛跳水比赛开赛的日子,从这一天起,世锦赛的重心,就从泳池飞鱼大战转向了板台之上美的跳跃。

29日凌晨,男双十米台决赛,山东选

北京时间7月3日,2022布达佩斯游泳世锦赛结束了最后一个比赛日的争夺。山东运动员在本次世锦赛中有突破,有惊喜,也有一些失落。

此次比赛,在中国游泳全面遇挫的情况下,杨浚瑄为中国游泳队夺得本届世锦赛第一枚金牌,也是唯一一枚泳池项目金牌,表现可圈可点;练俊杰搭档杨昊夺得男双十米台冠军,续写了梦之队的辉煌;而在公开水域游泳女子10公里比赛中,辛鑫还在努力寻找状态。



手练俊杰搭档杨昊开启“高分模式”,最终以总分467.79分、领先亚军40.08分的成绩,夺得中国跳水队在本届世锦赛的第4金。

值得一提的是,这是中国代表团在世锦赛跳水项目上的第99金,同时,这也是练俊杰职业生涯首个男双十米台世锦赛金牌。

男双十米台自1998年成为珀斯世锦赛项目之后,中国跳水队在12届世锦赛该项目上共夺下9枚金牌,此番夺金后中国队已经完成四连冠,创造了历史。

说起练俊杰的名字,很多人还有些陌生。7岁半开始接触跳水的他,已与体育相伴十多年。

2008年,练俊杰被烟台市游泳训练中心作为优秀跳水后备人才引进,开始从事

跳水专业训练。仅仅两年后,他便被山东省跳水队选中,2016年正式入选中国跳水队。

作为一名00后小将,如今22岁的练俊杰早已多冠加身。

2015年,他在首届全国青年运动会中获得男子个人十米跳台冠军;2017年,练俊杰搭档任茜获得世界游泳锦标赛男女混合双人十米跳台冠军;两年后,练俊杰搭档司雅杰在光州成功卫冕。如今,他第三次在世锦赛成功登顶。

此前,经过“千锤百炼”,练俊杰练成了有4.1难度的409C,也算拥有了“傍身之术”,但由于缺少大赛经验等原因,练俊杰还是遗憾落选东京奥运会。

眼下,巴黎奥运会进入倒计时。对于未来,练俊杰满怀期待:“希望我通过努力能把东京没得到的,在巴黎争回来。”

遗憾

相对于杨浚瑄、练俊杰的状态正佳,如何摆脱低迷状态,则成为辛鑫目前首要解决的问题。

6月29日,世锦赛展开公开水域游泳女子10公里和男子10公里两个项目的角逐。在女子10公里决赛中,上届冠军、山东选手辛鑫发挥欠佳,最终仅名列第24位。

辛鑫是地道的济南姑娘。1996年出生的她,曾一度是国内泳坛中长距离的一线战将。转战公开水域后,辛鑫更是屡创佳绩。

2019年在韩国光州游泳世锦赛,辛鑫在公开水域游泳女子10公里决赛中一举夺冠,获得中国公开水域的第一个世锦赛冠军。

辛鑫原本是长距离自由泳运动员,曾夺得女子800米自由泳全运会冠军并打破该项目亚洲纪录。2013年,辛鑫被教练选中,开始尝试挑战公开水域游泳女子10公里。

在2016年里约奥运会公开水域游泳女子10公里决赛中,辛鑫发挥出色,最终名列第四,差一步站上领奖台,实现了中国在该项目上的历史性突破。2019年,辛鑫更进一步,终于夺得世锦赛冠军。

随着公开水域项目中新人层出不穷,在光州游泳世锦赛后,辛鑫也不断受到挑战。去年东京奥运会上,辛鑫在该项目中获得第八名,成绩也比在光州夺冠时慢了近6分钟。

名字里如此“多金”的姑娘,如今却难以交出一份满意的答卷。新周期的备战充满挑战,如何及时应对“变量”,找到最佳备战节奏,是辛鑫接下来需要破解的难题。

山东体育·闪电看

曹君伟助力 中国三人女篮世界杯摘铜

在近日举行的2022国际篮联三人篮球世界杯女子铜牌争夺战中,中国队以21比11大胜立陶宛队,创造了中国三人女篮连续两届世界杯收获奖牌的历史。我省运动员曹君伟作为新晋中国三人女篮的一员,在比赛中表现可圈可点。曹君伟原是山东五人女篮队伍的一员,是十二届全运会山东青年女篮夺金的主力队员之一。今年4月8日,国家三人女篮在重庆队集训备战本届世界杯,曹君伟入选,这也是她首次入选国家队,此前她曾入选过五人女篮国青队。(宫尚文 郑保军)

全国铁三冠军杯 系列赛山东队获4金

近日,2022年连云港全国铁人三项冠军杯系列赛在江苏连云港完赛。本站比赛是今年常态化疫情防控形势下,中国铁人三项运动协会举办的第一个最高水平全国赛事,吸引了130余名高水平运动员参赛。本次比赛包括冠军杯赛与U系列冠军杯赛,冠军杯包括优秀组和混合接力比赛。最终,我省铁人三项队发挥出色,收获4枚金牌。(宫尚文 孔军)

山东省第八届职工运动会 乒乓球比赛在青岛举行

6月28日至7月1日,山东省第八届职工运动会乒乓球比赛在青岛工人温泉疗养院举行。来自全省各市、行业、省直机关和大企业的46支代表队251名职工运动员,参加男子单打、女子单打和混合团体三个项目的争夺。经过激烈比拼,济南市代表队、省直机关代表队、省教育代表队分别获得混合团体冠、亚、季军;日照市代表队杨晓夫、聊城市代表队杨思彤分别获得男子单打和女子单打冠军。(文体)

山东马术新周期赛事 拉开序幕

近日,来自全省23支队伍、112名运动员、104匹马参加的山东省马术锦标赛(场地项目)在革命老区临沂沂南县张庄镇进行。该比赛是山东马术新周期第一场赛事,规模超以往任何一次;该比赛在目前我省新建的唯一一个标准马术赛场进行,也是为不久后举行的省运会马术表演赛进行预热。尤为关键的是,比赛期间,“火线”召开了山东省马术运动发展“群英会”,大家建言献策、达成共识,让山东马术从红色沂蒙整装再出发,揭启新的篇章。(张军 孙悦)

省运会蹦床决赛圆满收官

6月28日晚,第25届省运会蹦床决赛在东港区体育中心落下帷幕,来自全省8个城市代表队的108名运动员,以昂扬的斗志、精湛的技艺、饱满的热情进行了为期三天的角逐,全面展示了我省蹦床后备人才队伍建设情况。最终,本次决赛12块金牌的归属尘埃落定,济南队、潍坊队分别斩获5金,淄博队、日照队各收获1金。(李洁)



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:怀晓 美编:继红 组版:洛菁